CALCULO DIFERENCIAL

3cosx

Se supone que y = para0<x<2x

2 —senx

d
a) Hallar los dos valores de x para los cuales d—y =0
by
b) Para cada uno de los dos valores de x hallar el valor correspondiente de y, y determinar si se trata
de un valor mdximo o minimo.

c¢) Trazar la gréifica de y con respecto a x para [0, 27]

(x+1)°
x—1

Siendo y =

d
a) Calcule los valores de x para los cuales d_y =0
X

b) Para cada uno de los dos valores de x hallar el valor correspondiente de y, y determinar si se trata
de un valor mdximo o minimo.
c¢) Trazar la grafica de y con respecto a x

X

a) Escriba la tres primeras derivadas de x-e~

n

b) Indique una férmula tnica para (x-e™) que sirva para todo natural n

n

c) Demuestre que su férmula es verdadera utilizando la induccién matematica

X
La curva C tiene la siguiente ecuacion y = ~— 0<x<+ oo
X

)Hllﬂ
2) Halla — -

b) Demostrar que y tiene un valor maximo de 1/e y justificar que lo es.
c¢) Trazar la gréifica de y con respecto a x

x 1
d) Hallar los dos valores de x para los que ——= El” 2
X
e) Determina el niimero de raices reales de la ecuaciéon [ x = kx enlos casosk=Y%y k=4

X dy iy
=—+1 halle — en funciénde x ey
x+y y dx

El diagrama muestra una semicircunferencia de centro O y /\
radio r. CD es una cuerda paralela al didmetro AB y AOC=a. C D

a) Demostrar que el perimetro del trapecio ABCD es

Sabiendo que

o
4r sen(;j +2r+2rcoso

b) Hallar el valor de que hace maximo este perimetro
¢ Cudles son las coordenadas de los puntos estacionarios de la funcién f(x)=x" —5x* +5x°

Demuestra que la ecuacién: x° +6x> +15x — 23 = 0 tiene una tnica raiz real.
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Un comerciante vende determinado producto. Por cada unidad de producto cobra la cantidad de 5
pesetas. No obstante, si se le encargan mas de 10 unidades, decide disminuir el precio por unidad y

S5x si 0 < x £10
c(x) =

vax® +500 si x > 10
Se pide:

a) Hallar a para que el precio varie de forma continua al variar el nimero de unidades que se
compran.
b) (A cuanto tiende el precio de una unidad cuando se compran “muchisimas’” unidades?

por cada x unidades cobra la siguiente cantidad:

Demuestra que y = x” —5x — 1 tiene exactamente tres puntos de interseccién con el eje X.

Sean las funciones f(x) = x2 g(x) = X’

Se trata de estudiar el comportamiento relativo de la rapidez de crecimiento de ambas. Responde
razonadamente las siguientes cuestiones:

a) ;En qué intervalo crece mds rapidamente f que g?

b) ¢En qué intervalo crece mds rapidamente g que f?

¢) (En qué intervalo crecen igual?

Una curva del plano tiene por ecuacion: xy? + x2y = 2
a) Halle la pendiente de la curva en el punto (1,1)
b) Halle la ecuacion de la recta que es perpendicular a la curva en el punto (1,1)

5x% =2x—11six € (—o0,1)

Estudia la continuidad y la derivabilidad de la funcién: f(x) = 8 .
—— SIXE€E [1,+oo)
X

J x+1  Six<-1
Estudia la continuidad y la derivabilidad de la funcién: f(x)=91-x> Si -1<x<2

Six>?2

X —

x*+2x—-1Six<0
Halla a y b para que sea continua la siguiente funcion: f(x)=9 ax+bS10<x<1
2Six21

Estudia el crecimiento/decrecimiento y los extremos absolutos de la funcién y =1-3/x*

Los barriles que se utilizan para almacenar petrdleo tienen forma cilindrica una capacidad de 160
litros. Halla las dimensiones del cilindro para que la chapa empleada en su construccion sea
minima.

Dada una lamina rectangular de dimensiones 2m x 1m calcula cdmo deberiamos cortar sus cuatro
esquinas para que se pueda formar con ella una caja abierta de volumen maximo

A una placa de vidrio rectangular de dimensiones 15cm x 10 cm se le ha roto en una esquina un
pedazo de forma triangular de tal modo que la longitud ha disminuido en 5 cm y la anchura en 3
cm. De la parte restante se quiere formar una nueva placa rectangular de drea maxima. ;Cudles
serdn las dimensiones de la placa?



20.

21.

22.

23.

Halla los coeficientes de la ecuacién y =ax’ +bx’ +cx+d para que la curva correspondiente

presente en el punto (2,1) una inflexién con tangente paralela al eje OX, pasando dicha curva por el
origen de coordenadas.

El nimero de miembros de una pefia deportiva fundada en 1987 es, x afios después de su
1
fundacion: f(x)= —g(x3 —9x* +24x —48)

a) (En qué ano tuvo el maximo nimero de miembros entre 1987 y 19927
b) ;Cual es la tendencia actual en 1992, creciente o decreciente?
c¢) ¢Llegard a quedarse sin socios?

Dos lineas férreas se cortan perpendicularmente. Por cada linea avanza una locomotora (de longitud
despreciable) dirigiéndose ambas al punto de corte; sus velocidades son 60 km/h y 120 km/h y han
salido simultineamente de estaciones situadas, respectivamente a 40 y 30 km del punto de corte.

a) Hallar la distancia a la que se encuentran las locomotoras, en funcién del tiempo que pasa desde
que inician su recorrido.

b) Hallar el valor minimo de dicha distancia.

Calcula los siguientes limites:

a){_i_rg (1- co;zx) senx f)xl_ifﬂo Slzn);
b)li_)rg}xlnx (31"
e & lim\ 3y va
¢) lim *— .
farevi b i (1—6x)
x m
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